G 3 Chap £3 [CREA)

Chap E3: Visualisation des tensions alternatives

I - Visualisation de tensions 2 l'oscilloscope

? On peut utiliser un oscilloscope dans un studio d'enregistrement, dans une salle

d'opération... Comment régler |'oscilloscope?
NA | EA | A | Ex

7 p . . i . . R
i \liie ﬂ Répondre aux questions ci-dessous en utilisant les animations de 1’(EV) W
A@E du chap E3

1- Mais a quoi servent tous ces boutons ?

a- découvre les différentes fonctions de 1’oscilloscope en allant sur : « animation découverte »
b- Application : Clique sur « petit exercice » : ton score :

Faire vérifier ton score a ton professeur avant de poursuivre

2- Visualisation de 1’oscilloscope lorsgu’il n’est soumis & aucune tension :

Décrire I’oscillogramme obtenu dans les situations ci-dessous:
a- Le balayage n’est pas enclenché (sur off) ? 27 /J{)//// aw centre de lécran
b- Le balayage est enclenché sur 10 ms/div? Un pouwl se 5;47)/(@(#2/ sur-laxe des abscisses

c- Le balayage est enclenché sur 2 ms/div? Une arodte sur laxe des abscisses

3-Visualisation de I’oscilloscope soumis a la tension d’une pile:
» Place toi dans la situation « le + de la pile relié a la plaque horizontale supérieure »

a- Décrire I’oscillogramme obtenu dans les situations ci-dessous:

- Le balayage n’est pas enclenché et la sensibilité verticale est réglée sur 2V/div :

“////ﬁ()/}// /)/(r(( sur-laxe des ordonnées ¢ 2,2 divisiorns

- Le balayage est réglé sur 2ms/div et la sensibilité verticale est réglée sur 2V/div :

e dvocte forczontale /)/mf(z'(z sur-laxe des ordonnées o 2,2 diwisions

c- Calculer la tension aux bornes de la pile. Justifie ta réponse

W=7 Ona2duvision et 7dwiscorn cors ;W()//c/ o929

d- Que se passe-t-il si tu inverses les bornes de la pile (+ de la pile relié¢ a la borne horizontale inférieure)
e 0btient une tension de -7, 79’

4- Visualisation de I’oscilloscope soumis a la tension d’un GTBF
» Regle le GTBF sur 3V et sur 60 Hz
Décrire I’oscillogramme obtenu dans les situations ci-dessous
a- Le balayage (base de temps) n’est pas enclenché (sur off) et la sensibilité verticale sur 2V/div?

//// J‘((,’y//z(,’/// //(f/'//'(f(z/ Cerlre sur / axe 624//?«5‘ ()/‘c/()////,(f’m‘

b- Le balayage est enclenché sur 5 ms/div

//// (( ’/)/ 772¢ 6/(,’/ //{,( ly owe KS/// 7 /A’(}/My 7 e coupe s ‘({’l (44 4 eremer! / ’[}?1 © 6/(,’(5’ a AA’( (SSECS



11- Mesures a I'oscilloscope
? Quelles grandeurs un oscillogramme permet-il de déterminer ? NA | EA | A Bx

0
7 9 Dans I’(EV) du chap E3 : activité 2, utiliser I’animation et faire les réglages suivants:

0 0
A@Mi@ e Regler le GTBF sur 6V et sur 50 Hz
* Régler la sensibilité verticale S: 2V/div et le balayage B (sensibilité horizontale) sur 5 ms/div

1- Représenter précisément au crayon de papier, sur I'écran de I'oscilloscope ci-dessous, I’oscillogramme

obtenu
// a- Y, représente la hauteur maximale de la courbe en nombre de
division
ﬁﬁ \w\ Proposer une relation mathématique entre U, ,,, Y . €t S :

3 Umax = Ymax X S
Calculer lavaleurde U,,.: U =3x 2=6V

i max *

b- Xreprésente la largeur d’un motif en nombre de division

Proposer une relation mathématique entre T, X et B :

k : 4; T=Xx B

:” - Calculerlavaleurde T: T=4x 5=20ms=0,02s
- En déduire la fréquence de ce signal : f=1/0,02= 50 Hz
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La valeur de la fréquence f est-elle en accord avec les réglages ? o«

I11 - Valeur efficace d"une tension sinusoidale

Un voltmetre utilisé en mode alternatif indique une tension efficace. Quelle relation
lie la valeur efficace d'une tension sinusoidale a sa valeur maximale ?

o Réaliser Ex (1)
onl g . . S NA [ EA [ A | Ex
A @ti‘"te Répondre aux questions de I’activité 4 p218.

* Utiliser le matériel mis a disposition et la fiche méthode p250

Conclusion : Rédiger une conclusion en répondant au « pour conclure » de 1’activité
Toir lire p227

IV~ Tension du secteur

? Quelles sont les caractéristiques de la tension du secteur en France ? m
NA | EA | A | Ex

Réaliser Th (3)

o)
7
A @iviie@ &4@ Répondre aux questions de I’activité 4 p219 NA | EA | A | Ex

Conclusion : Rédiger une conclusion en répondant au « pour conclure » de 1’activité
Toir lire p227




